

మద్దతు ధర కన్నా తక్కువ చెల్లిస్తే మిల్లు సీజ్

● కలెక్టర్ ఇలా తీరాలి

నల్లగొండ, నవంబర్ 11 : ధాన్యం నిల్వ కోసం నిర్ణయించిన మద్దతు ధర రూ.2,320 కంటే తక్కువ రేటులకు చెల్లిస్తే చర్యలు తీసుకుంటామని మిల్లర్లను కలెక్టర్ ఇలా తీరాలి హెచ్చరించారు. మద్దతు ధర చెల్లించని మిల్లుల సీజ్ చేస్తామని స్పష్టం చేశారు. ఫుడ్ సేఫ్టీ లెన్సింగ్ పాటు మార్కెటింగ్, పాల్యాషన్, విద్యుత్ లైసెన్సింగ్ పూర్తిగా రద్దు చేస్తామని హెచ్చరించారు. రైతులు కూడా మిల్లులకు పోకుండా ప్రభుత్వ రంగ సంస్థల్లో ధాన్యం విక్రయించి మద్దతు ధర పొందాలని సోమవారం ఓ ప్రకటనలో సూచించారు.

ధాన్యం కొనుగోళ్లలో అవకతవకలకు పాల్పడితే చర్యలు

● ఎస్సీ శరత్ చంద్రవారం

నీలగిరి, నవంబర్ 11: మిల్లాలగూడ సబ్ డివిజన్ పరిధిలో రైతులకు ఇబ్బందుల్లేకుండా ధాన్యం కొనుగోలు జరిగేట్లు చర్యలు తీసుకుంటామని ఎస్సీ శరత్ చంద్రవారం తెలిపారు. ఈ మేరకు 110 రైస్ మిల్లుల వద్ద పోలీస్ బందోబస్తు ఏర్పాటు చేసినట్లు పేర్కొన్నారు. కొనుగోళ్ల విషయంలో మోసాలు, అవకతవకలకు పాల్పడితే చర్యలు తప్పవని మిల్లర్లను సోమవారం ఒక ప్రకటనలో హెచ్చరించారు.

నమస్తే తెలంగాణ

నల్లగొండ

12 నల్లగొండ, మంగళవారం 12 నవంబర్ 2024 NALGONDA



ఎంజీయూ ఎదుట మంత్రి వెంకటరెడ్డి దిష్టిబొమ్మను దహనం చేస్తున్న బీఆర్ఎస్ నేత నాయకులు

మంత్రి కోమటిరెడ్డి దిష్టిబొమ్మ దహనం

రామగిరి, నవంబర్ 11: తెలంగాణ తొలి ముఖ్యమంత్రి, బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్ పై మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి అనుభవత వ్యాఖ్యలు చేయడాన్ని నిరసిస్తూ బీఆర్ఎస్ నేత నాయకులు నిరసన తెలిపారు. సోమవారం మహాత్మా గాంధీ యూనివర్సిటీ ఎదుట మంత్రి కోమటిరెడ్డి దిష్టిబొమ్మను దహనం చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆ సంఘం రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి కల్పా శ్రీనివాస్



అవంతీపురం రైస్ మిల్లుల వద్ద ధాన్యం కొనుగోళ్లను పరిశీలించి మాట్లాడుతున్న జిల్లా రైతు బంధు సమితి మాజీ అధ్యక్షుడు చింతరెడ్డి శ్రీనివాస్ రెడ్డి

మిల్లులకు అమ్మిన సన్నాలకు బోనస్ ఇవ్వాలి

జిల్లా రైతు బంధు సమితి మాజీ అధ్యక్షుడు చింతరెడ్డి

మిల్లాలగూడ రూరల్, నవంబర్ 11 : సన్న రకం ధాన్యానికి రూ.500 బోనస్ హామీ ఇచ్చిన ప్రభుత్వం రైతులు ఎక్కడ విక్రయించినా బోనస్ ఇవ్వాలని రైతు బంధు సమితి జిల్లా మాజీ అధ్యక్షుడు చింతరెడ్డి శ్రీనివాస్ రెడ్డి డిమాండ్ చేశారు. సోమవారం మండల పరిషత్ లోని అవంతీపురం, యాద్దారపల్లి రైస్ మిల్లుల వద్ద ధాన్యం అమ్ముకోవడం ద్వారా అమ్మిన సన్నాలకు బోనస్ ఇవ్వాలని వాపోయారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ రైతులు సన్న ధాన్యం ఆరబెట్టి పరిస్థితి కుండదని, ప్రభుత్వం పెట్టిన తేమ శాతం కొత్త నేరుగా రైస్ మిల్లులకు అమ్ముకోవాల్సి వస్తుందని అన్నారు. గత వానకాలం సన్నాలకు క్వింటాకు రూ.2,600 నుంచి 2,700 ధర రాగా, ప్రస్తుతం రూ.2,200 పరిమితం చేశారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. జిల్లా మంత్రి ఆ పరిస్థితి గమనించి సీఎం కేసీఆర్ తీసుకున్న చర్యలకు రైతుల వద్దకు వెళ్లి మాట్లాడి బోనస్ ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు.

మోకా చూసి దోపిడీ

సిండికేట్ అయ్యి ధర తగ్గించిన మిల్లులు

నిత్యం రోడ్లెక్కుతున్న రైతులు

పత్తి రైతులది అదే పరిస్థితి

సీసీబి తీరుతో నిలిచిన పత్తి కొనుగోళ్లు

జిన్సింగ్ మిల్లుల వద్ద పత్తి రైతుల పడిగాపులు

కొరవడిన ప్రభుత్వ పర్యవేక్షణ

నేటికీ కొనుగోళ్లపై సమీక్షించని మంత్రులు

ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లావ్యాప్తంగా వానకాలం ధాన్యం మార్కెట్లను ముంపెత్తుతున్నది. డొడ్డరకాలు బాకీ, డీఎస్సీని ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలకు వస్తుండగా, సన్నుడకం ధాన్యం నేరుగా రైస్ మిల్లుల వద్దే వెళ్తున్నది. ఈ సీజన్లో సహజంగానే సన్నాలు ఎక్కువగా పండిస్తుంటారు. ముఖ్యంగా సాగర్ విడమ కాల్య ఆయకట్టులో మెజార్టీ భాగం రైతులు సన్నాలనే సాగు చేశారు. దాంతో ప్రస్తుతం సన్న వడ్డు ఎక్కువగా మార్కెట్లోకి వస్తున్నాయి. సన్న వడ్డును ప్రభుత్వ కొనుగోలు కేంద్రాల్లో అమ్మి పరిస్థితి లేదు. అక్కడ 17శాతం తేమ ఉంటేనే కొనుగోలు చేస్తారు. కానీ సన్నాల్లో అంత తేమ అనాధ్యం అవడంతో రైతులు నేరుగా రైస్ మిల్లులను ఆశ్రయిస్తున్నారు. అక్కడ కూడా దాదాపు ప్రభుత్వ మద్దతు ధర మేరకు వస్తుండనేది రైతుల భావన. గతేడాది క్వింటా సన్నాలకు రూ.2,800 వరకు ధర పలికింది. ప్రస్తుత సీజన్లోనూ రైతులు అదే ఆశాభావంతో మిల్లులకు సన్నవడ్డును తీసుకెళ్తున్నారు. కానీ ధర విషయంలో తీవ్ర అన్యాయం జరుగుతున్నది. వారం రోజులకు కంటిపే వరకు రూ.2,200 నుంచి రూ.2,400 వరకు ధర చెల్లింది. ఆ తర్వాత నిత్యం 3 వేలకు పైగా ట్రాక్టర్ ధాన్యం మిల్లులకు వస్తుండడంతో రైస్ మిల్లుల సిండికేట్ గా మారి సన్నాలకు ధర తగ్గించారు. క్వింటాకు రూ.2,100 నుంచి రూ.2,200 వరకు మాత్రమే చెల్లిస్తామని కరాబండిగా చెప్పారు. నాణ్యత, తేమ సాకులు చెప్పే ధర తగ్గిస్తున్నారు. దాంతో రైతులు ఒక్క కింటాలుపై రెండు, నుంచి మూడు వందల వరకు నష్టపోతున్నారు. అలా కడుపు మండిన రైతులు ఆక్రోశంతో రోడ్లెక్కుతున్నారు. ఆదివారం మేము లపల్లి మండలం శెట్టిపాలెం వద్ద, మిల్లాలగూడ మండలం యాద్దారపల్లి వద్ద రైతులు ఆందోళనలు చేశారు. రోడ్డు బ్రాండుల మీల్లై తీరుపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఆ తర్వాత అధికారులు జోక్యం చేసుకుంటే కొద్దిసేపు ప్రభుత్వ మద్దతు ధర రూ.2,320కి అటూఇటూగా ధర చెల్లింది కొనుగోళ్ల జరిపారు. సాయంత్రానికి తిరిగి ధరలో తిరకాసు పెట్టారని రైతులు వాపోతున్నారు. సోమవారం మళ్లీ ధర విషయంలో మిల్లర్ల పేదీ గిదిగారు. దాంతో మరోసారి రైతులు శెట్టిపాలెం వద్ద నల్లగొండ-అద్దం రహదారిపై బ్రాండులు ఉంచారు. రైస్ మిల్లర్ల కఠిన పర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. దాంతో జాయింట్ కలెక్టర్, మిల్లాలగూడ స్పెషల్ కలెక్టర్ అక్కడికి చేరుకుని పరిస్థితిని చక్కదిద్దే ప్రయత్నం చేశారు. అయినా సరే రైస్ మిల్లర్ల సన్న ధర చెల్లించేందుకు సీసీబిరా అంటున్నారు. ఇలాంటి సమయంలో ప్రభుత్వం నిత్యం ప్రత్యేక అధికారులతో పర్యవేక్షించాల్సి అవసరం ఉంది.

మార్కెట్లలో రైతులకు దక్కని భరోసా



కొండమల్లేపల్లి : చిన్నాడిపల్లెపల్లి గ్రామ సమీపంలో రైతులు రాస్సారోకో చేయడంతో జాతీయ రహదారిపై ట్రాఫిక్ జామ్

గతంలో ప్రత్యేక బృందాలతో పర్యవేక్షణ

గతంలో బీఆర్ఎస్ హయాంలో మద్దతు ధరపై రైస్ మిల్లులపై పేదీ పెడితే కేసీఆర్ సర్కార్ తీవ్రంగా పరిగణించేది. ఏకంగా రైస్ మిల్లుల వారీగా ప్రత్యేక టాన్స్ ఫోర్స్ బృందాలను ఏర్పాటు చేసి కొనుగోళ్లను పర్యవేక్షించేది. ఒక సివిల్ సప్లయ్ అధికారి, రెవెన్యూ, పోలీస్, మార్కెటింగ్, తూనికలు, కొలతల అధికారులతో ప్రత్యేక బృందాలను ఏర్పాటు చేసి రైతులకు అండగా నిలిచేది. రైస్ మిల్లర్ల తేడా చేస్తే కేసులకు సైతం మెనుకాడలేదు. కానీ ప్రస్తుతం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అలా స్పందిస్తున్న దాఖలా లేవు. ఇప్పటివరకు జిల్లా మంత్రులు ధాన్యం కొనుగోళ్లపై ప్రత్యేకంగా సమీక్షించలేదు. ఉమ్మడి జిల్లాలకు చెందిన ఉత్తమ మేకమార్కెట్ల సీవీఆర్ సప్లయ్ మంత్రిగా ఉన్నా నేటికీ ధాన్యం కొనుగోళ్లపై సమీక్ష జరిపిన దాఖలా లేవు. మరో మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి కూడా అటూఇటూ కూడా కన్నెత్తి చూడడం లేదు. నిత్యం రైతులు ఆందోళనలు చేస్తున్నా మంత్రులకు కనీసం పట్టడం లేదని విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి.

రైతులను పట్టించుకోని ప్రభుత్వం

పత్తి కొనుగోళ్లను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పట్టించుకోకపోవడంతో సమస్య తీవ్రంగా మారింది. గతంలో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలో ఎలాంటి అంక్షలు లేకుండా పత్తి కొనుగోలు చేశారు. అప్పుడే 40వకరాల వద్దని 24 గంటల్లో అమ్ముకొని పోయేవాళ్లం. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో పత్తి రైతులు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. పత్తి కొనుగోలుపై సీసీబి కొర్రెల మీద కొర్రెలు పెడుతున్నది.



-ఉండ్రమాధవరెడ్డి, రైతు, ఈడులూరు (ఈర్లూరి మండలం)

పత్తి రైతుల చిత్తు

మరోపైపు ఉమ్మడి జిల్లా పరిధిలో చేరిక వచ్చిన పత్తి పంటను అమ్ముకోవడం రైతులకు పెద్ద ప్రమాదంగా మారింది. జిల్లాలో 7 సీసీబి కేంద్రాల్లో 23 జిన్సింగ్ మిల్లుల్లో పత్తి కొనుగోలు కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశారు. అవి కూడా అలస్యమవడంతో అప్పటికే తొలిదశలో వచ్చిన నాణ్యమైన పత్తిని రైతులు కొరకు విక్రయించారు. ఎక్కువ మంది గ్రామాలలోనే రూ.5,800 నుంచి రూ.6800 వరకు విక్రయించారు. ఆ తర్వాత వస్తున్న పత్తిని అమ్ముకుంటూ అంటే సీసీబి కేంద్రాల్లో సవాలజ్జ్ కొర్రెలు పెడుతున్నారు. పత్తి ప్రభుత్వం మద్దతు ధర రూ.7,521 ప్రకటించగా.. తేమ శాతం, ఇతర సాకులతో సీసీబి అధికారులు కొనుగోళ్లకు నిరాకరిస్తున్నారు. రైతులకు తీసుకువచ్చిన పత్తిని వెనక్కి తిప్పి పంపిస్తున్నారు. దాంతో పత్తి రైతులు రోజూ ఎక్కడో ఓ చోట ఆందోళనలు చేస్తున్నారు. మరోపైపు సీసీబి వ్యవహారం, ప్రభుత్వ తీరుతో విసుగెత్తిన జిన్సింగ్ మిల్లుల యాజమాన్యాలు సోమ వారం నుంచి పత్తి కొనుగోళ్లను నిలిపివేస్తున్నట్లు ప్రకటించాయి. దాంతో సోమవారం జిల్లా అంతటా పత్తి కొనుగోళ్లు నిలిపివేయడం సీసీబి కొనుగోలు కేంద్రాల వద్ద పత్తి లోడ్లతో వచ్చిన వాహనాలు భారీగా బారులు తీరాయి. దాంతో పత్తి రైతులు కొండమల్లేపల్లిపాటు పలుచోట్ల ఆందోళనలు గిదిగారు. ప్రభుత్వ పర్యవేక్షణ లేక అధికారులు పట్టించుకోక అటు పరి, ఇటు పట్టి పండించిన రైతులు తీవ్రంగా నష్టపోతున్నారు.

పాదుపు పైసలు వీడ్

చేనేత పాదుపు డబ్బులు హోల్డ్

నేతన్నల సామాజిక భద్రత కోసం బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో అప్పటి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ చేసిన పాదుపు పథకానికి తీవ్రంగా చుట్టారు. నేత కార్మికుల నెలవారీ ఆదాయంలో 8 శాతం అట్టి 15వో జమ చేసిన తర్వాత.. ప్రభుత్వం ఆర్డీ 2లో 15వో జమ నేరుగా జమ చేస్తుంది. ఆ మొత్తం సగదును వడ్డీ సహా మూడేండ్ల తర్వాత కార్మికులకు అందుతుంది. 2018-2021లో ఒక ఏడాది ఈ విధంగా అల్పదారులు సాయం పొందారు. 2021-2024 గల పు త్పూరిక గానూ ఆగస్టు 31న వరకు గడువు ముగిసింది. ఈ నేపథ్యంలో ప్రభుత్వం పాదుపు పథకం డబ్బులు విడుదల చేసింది.



సీకల్లేకు కచ్చెల్లో ఉన్న నేతన్నకు బ్యాంకులు ఇంకొక గోస పెడుతున్నాయి. నెలనెలా కూడబెట్టుకున్న పాదుపు పథకం పైసలను ఇవ్వకుండా మోకాలు అడ్డుతున్నాయి. లోనీ ఎంబిఎలు కట్టడం లేదని పాదుపు డబ్బులను హోల్డ్ లో పెట్టారు. దంతో నేతన్నలు డబ్బు ల డ్రా చేసుకోలేని పరిస్థితి నెలకొంది. అవసరాలకు డబ్బు ల కోసం బ్యాంకులను చుట్టూ ప్రదక్షిణలు చేసున్నా తీవ్ర నిరాశతో వెనుదిరిగి వస్తున్నది. ఇంకొకపైపు చేనేత రుణమాఫీ చేస్తామన్న కాంగ్రెస్ సర్కారు హామీ అమలు ఉపసీ లేదు.

చేనేత రుణమాఫీ చేస్తారేమోన!

బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో చేనేత రుణమాఫీ చేశారు. రుణమాఫీ చేస్తామని అనంబ్లి ఎన్నికల కాంగ్రెస్ కూడా హామీ ఇచ్చింది. ఇటీవల పోర్ట్ సిటీలో ఐఐఐఐటీ తరగతుల ప్రారంభోత్సవం సందర్భంగా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సైతం రుణమాఫీ చేస్తామని బహిరంగంగా ప్రకటించారు. రైతుల మామిడి తమకు కూడా సర్కారు మాఫీ చేస్తుందని నేతన్నలు ఆకా ఏడురుచూస్తున్నారు. అనేక మంది కార్మికులు నెలనెలా రుణ వాయిదాలు చెల్లించలేక పోతున్నారు. సర్కారు మాఫీ చేస్తుందని కొందరు.. డబ్బులు వెనులుబాలు కాక మరికొందరు సరిగ్గా చెల్లించడం లేదు.

అన్నీ సరిగ్గా ఉన్నా నో మనీ..

రుణాలు తీసుకున్న కార్మికుల పరిస్థితి ఇలా ఉంది.. తీసుకోని వారికి సైతం సక్రమంగా డ్రా అవడం లేదు. ప్రభుత్వం సెప్టెంబర్ నుంచి చెక్కులు అందించింది. సుమారు రెండు నెలలు దాటితూ అందరికీ డబ్బులు అందడం లేదు. బ్యాంకుల్లో చెక్కులు క్లియర్ చేయడం లేదు. తక్కువగా సీబిఎండ్ ఉన్నారని చెబుతూ జాప్యం చేస్తున్నారు. ముఖ్యంగా ఎన్టీఆర్ ఈ పరిస్థితి ఎక్కువగా ఉంది. సోమవారం ఆలేరు పట్టణంలో చేనేత కార్మికులు ఆందోళన కూడా చేపట్టారు. ప్రభుత్వం చొరవ తీసుకొని తమకు డబ్బులు ఇప్పించాలని నేతన్నలు కోరుతున్నారు.

ఎన్టీఆర్ ఎదుట చేనేత కళాకారుల ధర్నా

ఆలేరు టౌన్, నవంబర్ 11 : బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ప్రవేశ పెట్టిన త్రిప్పి వధకం డబ్బులు ఆకౌంట్లో పడకపోవడంతో చేనేత కళాకారులు సోమవారం ఆలేరు లోని ఎన్టీఆర్ సోమవారం చేశారు. ఈ సందర్భంగా పట్టణంలో సంఘం పట్టణాధ్యక్షుడు పాశ్చిమే శ్రీనివాస్ డబ్బును ఆకౌంట్లోకి జమ చేయడంలో బ్యాంకు అధికారులు నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తూ రెండు నెలల నుంచి తిప్పకున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. రోజూ రేపు, మాపు అంటూ ఇబ్బందుల పాలు చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. కాగా, మేనేజర్ స్పందిస్తూ ఖాతాదారులు వచ్చి సమస్యను వివరించాలని, బ్యాంకులో సరదా సీబిఎండ్ లేక



ఆలేరులో ఎన్టీఆర్ ఎదుట ధర్నా చేస్తున్న చేనేత కళాకారులు

బాకీ కింద పట్టుకున్నరు

నాకు పోవంట్లోని కెనరా బ్యాంకులో అక్రమంగా డబ్బులు బాకీ కింద వచ్చిన లక్షా 15 వేల రూపాయలను బ్యాంకు అధికారులు హోల్డ్ చేశారు. ఇటీవల తమ డబ్బులు జమ చేసుకున్నాం అంటున్నారు. నాలెక్కనే చాల మంది చేనేత కార్మికులు డబ్బులు పెట్టుకున్నారు. -భారత భూషణం, చేనేత కార్మికుడు, భూదాన పోచంపల్లి



40 వేలు ఆపింపు

కుటుంబం అంతా కష్టపడి చేనేత పాదుపు పథకంలో పైసలు కట్టినం. ఏపీబీబీలో నాకు లోనీ ఉంది. త్రిప్పి కింద వచ్చిన డబ్బుల్లో 40వేలు నా బకాయి పట్టుకుంది 70వేలు మాత్రమే ఇచ్చింది. స్పంది కింద వచ్చిన డబ్బులన్నీ ఇన్సారముకున్నం. ఎవరికీ మొర పెట్టుకున్నా మాకు నాాయం చేసేలేదు. - భారత బాలరాజు, చేనేత కార్మికుడు, భూదాన పోచంపల్లి